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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1978 av Johan Hultberg (M)
Åtgärder inför en tredje våg   
Johan Hultberg har frågat mig om en konkret handlingsplan inför en tredje våg, infattande bland annat mer av regler och en strategi för ökad användning av snabbtester, kommer på plats.
Sverige har sedan en lång tid långtgående restriktioner på plats för att minska smittspridningen. Ytterligare åtgärder har vidtagits med stöd av den s.k. pandemilagen. Det handlar om bindande regler med krav på att vidta smittskyddsåtgärder som införts på bland annat gym- och sportanläggningar, köpcentrum, gallerieror m.fl. samt åtgärder för den långväga kollektiv-trafiken. Den 1 mars 2021 skärptes restriktionerna ytterligare för serveringsställen och den 4 mars 2021 beslutade regeringen bl.a. om ytterligare smittskyddsåtgärder för vissa verksamheter och att kommunerna ska kunna meddela förbud om att vistas på vissa platser om det finns påtaglig risk för trängsel på platsen. Därtill har regeringen remitterat en förordning som möjliggör för regeringen att snabbt stänga ner vissa verksamheter och platser dit allmänheten har tillträde för att förhindra smittspridning. Regeringen har också förlängt uppmaningen till regioner och kommuner om att hålla icke-nödvändig verksamhet som allmänheten har tillträde till, och som inte regleras enligt begränsningsförordningen, stängd till och med den 21 mars.  
Antigentester används idag för att bl.a. öka testkapaciteten, som ett komplement till PCR-tester, för att snabbt ställa diagnos i sjukvården och för screening av omsorgspersonal i känsliga miljöer. Detta är ett viktigt verktyg och regeringen har därför avsatt 1,4 miljarder för snabbtester. I dagsläget krävs att provtagningen utförs av hälso- och sjukvårdspersonal. 
Regeringen har en löpande dialog med Folkhälsomyndigheten och andra berörda myndigheter om det finns behov av ytterligare åtgärder. Regeringen kommer att besluta om nya åtgärder om så krävs.  
Stockholm den 10 mars 2021



Lena Hallengren
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